

AIRE DE LA CALLE

DINASTIAS DE TRABAJADORES

Una de las causas del atraso industrial de España es indudablemente la falta de dinastías de trabajadores. El caso de un Roschild, modesto camibista de Francor, cuyos herederos continúan su obra durante todo un siglo y se convierten en los banqueros de los Reyes; o de un Krupp, el modesto obrero fundidor, cuyos bisnietos son hoy los dueños de las enormes factorías de Essen, no se da entre nosotros. Aquí hemos tenido muchos hombres de genio, el banquero Salanmanca, que construyó los primeros ferrocarriles españoles; el marqués de Campo, que formó las primeras líneas trasatlánticas a vapor. Pero el esfuerzo de estos hombres se rompió con su muerte. Sus hijos se hacen abogados, políticos, médicos, poetas, o lo que es peor, señoritos. Falta la continuidad del trabajo, la ley histórica que une una generación a otra generación.

Las consecuencias las pagan el comercio y la industria. En Suiza, seis generaciones de relojeros producen el reloj perfecto que conquista todos los mercados y que gana millones. En España, un relojero genial ve su obra malograda por que sus hijos se hacen militares o sacerdotes o marinos.

Pocas son las excepciones de esta ley atávica. Por eso este centenario que ahora va a celebrarse en Santander tiene el valor de una enseñanza ejemplar. En 1825, en plena lucha de apóstólicos y de liberales, cuando los españoles no pensaban más que en fusilarse y en ir con un trabuco al monte, don Pedro Martínez creó en Santander un modesto establecimiento tipográfico. Su hijo don José María Martínez continuó su obra y fundó "El Boletín de Comercio". Allí se imprimieron libros de Pereda. Los tres últimos tercios del siglo XIX, los llenó en Santander la imprenta de don José María Martínez, que se hace una de las más importantes de España. Según la costumbre corriente entre nosotros, don José María, al enriquecerse, dejó crear a sus hijos una de esas posiciones brillantes y efímeras, alejadas del trabajo que les ha enriquecido. Don José María no hizo eso. Sus nietos, que han de heredarle, son educados en la técnica del taller. Y cuando a su fallecimiento ocupan su puesto, los nietos se consagran con un sentimiento fervoroso a continuar la obra familiar. Uno de estos nietos es don Alfredo Correas, que dirige hoy los talleres que fundara en 1825 don Pedro Martínez.

Estos centenarios del trabajo, en que se conmemora la perseverancia y la fe de unas dinastías laboriosas, debiera celebrarse todo el pueblo. La Liga de Contribuyentes y la Cámara de Comercio debieran presidir las conmemoraciones. Y las mismas Sociedades obreras: porque es el esfuerzo de un modesto obrero el que se celebra. De aquel obscuro fundador de lo que después había de ser gran Empresa industrial, honor de los trabajadores y de España.

UN NUEVO FILÓN TEATRAL

El anuncio de la Asociación de Inquilinos recomendando a sus socios que vayan al teatro a ver una comedia, es una nota original que abre al amigo Ginesal un ancho filón hasta ahora inexplorado.

Por ejemplo, después del drama inquilinista podía representarse otro titulado: "Los inquilinos que abusan del piso". Y entonces la Cámara de la Propiedad sería la que recomendase su asistencia. Pero dentro de este género, la obra de más público sería una titulada "El tonto", porque todos los tontos irían a verla. Y ya se sabe que el número de tontos es infinito.

PICK.

Ecós de sociedad

La princesita Sol: Mes de mayo del pasado año. Un poeta hispanoamericano y yo pasábamos casualmente por la Gran Vía, de Madrid.

El poeta saludó ¿a una persona? no, a un ángel. Es la hija de...—dijo—. Parece una princesita—comentó—, su cara es el Sol.

Y por esto se formó en mi mente aquella frase que inspiro su presencia: la princesita Sol.

Más tarde, este invierno, vi al poeta en su país, y al despedirme le auguré que pasaría el verano en Santander, y me dijo: "Si ves a la princesita Sol, dile que un poeta, fascinado por sus ojos, le envía su recuerdo."

La vi en Madrid en una fiesta benéfica en el Belino, más cómo cumplir el encargo del poeta?

Y heme aquí, calles y paseos despierta la admiración de los transeúntes que, aunque la conocen, quieren contemplar una vez más esta princesa de la belleza de la Montaña.

Su cuerpo señorial, esbelto, cimbreante, parece que va dejando por donde pasa toda una estela de aromas deliciosos.

Su rostro adornado por eterna sonrisa. Su divino rostro, mezcla de ángel y de mujer, y sus ojos hechiceros que hacen soñar a un poeta por nostálgicos recuerdos. Su cabello rubio oro, pero no, su rostro bello fascina; sí, pero es su expresión, esa expresión indefinible, inenarrable, de bondad, de simpatía... ¡Vinió, Murillo, pintores celestiales, guardadores del arcángel de los magos, brujos, para pintar una sonrisa, una expresión, dadme vuestro secreto!

El rostro de la princesita Sol es algo indefinible: hay que verlo y callar, porque las palabras, para reflejar los pobres, misérrimos, para reflejar la impresión que producen.

Ya la princesa Sol en la ciudad, es una flor más con que se adorna, pero una flor que, por su color, por su fragancia, es única.

Y va que la ocasión no quiso que primero llegara a la princesa el recuerdo del poeta, hoy, si en estas líneas se digna posar sus divinos ojos, cumbre los deseos del amigo y testifica el homenaje a la belleza de la princesita Sol.

PORTHOS.

DE BILBAO

(Por teléfono)

OBROERO SEPULTADO

BILBAO.—Comunican de Alen que en la mina "Amalia" ocurrió un desprendimiento de tierras, quedando sepultado el obrero Emilio Montaña. Fue extraído ya cadáver.

LA HUELGA MINERA

BILBAO.—El gobernador ha dicho a los periodistas que la huelga minera continuaba en igual estado.

LAS CASAS BARATAS

BILBAO.—En breve saldrá para Francia y Bélgica el diputado provincial señor Basterra, para estudiar el funcionamiento de las instituciones de casas baratas.

Notas municipales

DE UN DONATIVO

Artillería Comandancia de Ceuta, Primera oficina.

Por conducto del secretario particular del señor presidente del Directorio y general en jefe del Ejército de África, se han recibido dos mil pesetas que ese Ayuntamiento de su digna presidencia ha enviado como premio al sargento de esta Comandancia José Vilares Antón, cantidad que ha sido depositada en caja a favor de la indicada clase por no poderse hacer efectiva actualmente a causa de hallarse destacado en posiciones, y de lo cual se le ha dado conocimiento.

Al acusarlo recibo de la indicada cantidad, me es muy grato darle las más expresivas gracias en nombre de todo el personal de esta Comandancia a esa Corporación que bajo su digna presidencia sabe apreciar los méritos que los hijos de la provincia realizan en esta Zona de Protectorado y premiarlos con largueza. Dios guarde a V. S. muchos años. Ceuta 21 de junio de 1925.—El coronel, L. Fernández Jiménez, Rubricado.

Señor alcalde constitucional de Santander.

EL PLANO DEL ENSANCHE

Hoy, a las once de la mañana, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión del Ensanche, con el fin de recibir el plano que se aprobó recientemente y proceder a la ampliación de dicha Comisión.

LA RED FERROVIARIA.—El señor Vega Lamera firmó ya la exposición, que se eleva al Directorio y que se relaciona con el plan de ferrocarriles.

El documento está suscrito por la Cámara de Comercio y Junta de Obras del Puerto.

SEMILLAS Y FLORES PARA EL SARDINERO

De hoy a mañana, según manifestó el alcalde, se recibirán las semillas y las flores que se pidieron en Bilbao.

La semana que viene comenzará la plantación en los macizos del Sardinero.

NOTAS PALATINAS

Los ministros de Suecia y Suiza

(Por teléfono)

NUEVOS MINISTROS PLENIPOTENCIARIOS

MADRID.—Esta mañana presentaron sus cartas credenciales al Monarca el nuevo ministro de Serbia, Mr. Dragomir Jankovich, y el de Suiza, don Máximo Stulz.

Ambos llegaron a Palacio acompañados de los introductores de embajadores conde de Velle y duque de Vistahermosa.

El acto tuvo lugar en la antecámara de Palacio.

Don Alfonso se hallaba acompañado del marqués de Magaz y del alto personal palatino.

La ceremonia de la presentación de credenciales se verificó en la forma acostumbrada.

El Monarca conversó después con los nuevos diplomáticos.

Estos cumplimentaron luego en sus habitaciones a las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

NUÉVO COMENDADOR DE SANTIAGO.—MADRID.—En breve profesará en la Orden militar de Santiago el príncipe de Asturias, que en la actualidad es novicio.

Señor nombrado comendador mayor de Montalbán.

LA CONFERENCIA FRANCO-ESPAÑOLA FRANCIA RATIFICA EL ACUERDO MARÍTIMO

(POR TELÉFONO)

DETALLES DEL ACUERDO MARÍTIMO

MADRID.—Las impresiones que se tienen acerca de la Conferencia hispano-francesa son más optimistas.

Los tres aspectos relacionados con la vigilancia marítima están ya ultimados.

El acuerdo le fué comunicado al general Primo de Rivera, y ello le ha servido en el cambio de impresiones sostenido por el presidente del Directorio con los jefes de las escuadras francesa y española.

Todo ha sido previsto en los primeros acuerdos de la Conferencia, habiéndose convenido por las dos delegaciones que a cada acuerdo vaya unido su correspondiente reglamento, con todos los detalles, a fin de orillar las dificultades que pudieran presentarse.

Se determinan las autoridades a quienes concierne la custodia de los barcos, aguas jurisdiccionales, límites de la vigilancia, etc.

La Conferencia examinará ahora la vigilancia terrestre en la zona de Marruecos.

Se orientarán los delegados en este acuerdo hacia la absoluta eficacia del aislamiento de la rebelión, comunicando a la zona rebelde, a fin de que los moros no puedan recibir víveres ni pertrechos de guerra, expulsando a los individuos sospechosos y a los agitadores de las cabillas y cuidando de la vigilancia en la zona internacional.

Estos son los tres puntos principales que constituyen el segundo y último acuerdo, por ahora, de la Conferencia hispano-francesa.

El punto de Tánger y su zona será tratado con mucha seriedad.

Las dos naciones coinciden en un punto de vista, pero Tánger se gobierna por un régimen especial y hay que respetarlo.

No obstante, si se adoptase alguna línea de conducta en relación a dicha plaza internacional, las delegaciones elevarán consulta a Inglaterra y a las demás naciones que en Tánger tienen intereses.

Se ignora si otros temas diversos serán también tratados en la Conferencia.

La próxima llegada a Madrid del ex ministro francés Malvy, terminado el debate sobre Marruecos en la Cámara francesa, y la breve venida a la corte, desde Marruecos, del general Primo de Rivera, dan mayor interés a las actuales conversaciones.

LA MALA MEMORIA DE LOS FRANCÉSES.—MADRID.—La revista inglesa "Tablet" escribe lo siguiente, refiriéndose a la cuestión de Marruecos: "En cuanto a la cooperación militar, naval y diplomática, los franceses..."

EL CONSEJO DEL TRABAJO

Adopta varios acuerdos de interés

Celebró ayer reunión la Delegación local del Consejo del Trabajo, bajo la presidencia del alcalde-presidente, señor Vega Lamera, y asistiendo el inspector del Trabajo, el vocal técnico señor Ruano, los vocales patronos señores Casado, Quintana, Gómez y Fernández y los vocales obreros señores Arce, Vergara, Ramos, Pérez y Vayas, que actúa de secretario accidental.

Se aprobó el acta de la anterior. La petición de don Alberto Corral queda sobre la mesa.

Se aprobó el pacto de los barberos obligando a los disidentes a cumplir el cierre en domingo.

Se imponen multas a varios industriales.

Se da lectura de una comunicación de los dependientes de comercio sobre la jornada mercantil, que es el pacto de jornada. Pide que se establezca el descanso dominical, queda sobre la mesa.

El secretario, don Antonio Martínez, presenta su dimisión, por ausencia. Se nombra en su lugar a don Antonio Vayas.

Se nombra una ponencia para estudiar previamente las multas, siendo designados los señores Fernández y Vayas.

Sobre los limpiabotas dice el señor Arias que deben hacer un pacto para regular el trabajo. Añade que se ha multado a varios patronos panaderos por no observar las leyes sociales, y advierte que la Junta debe combinar a los patronos y obreros de este género para que efectúen el pacto de jornada. Pide que las inspecciones de la Junta le ayuden en su labor.

El señor Pérez solicita que la Guardia municipal vigile los andanitos y exija la postura de cinturones de seguridad.

El señor Vergara propone que una Comisión permanente, durante un mes, sustituya en la inspección a las Comisiones de distrito. Quedan nombrados los señores Ramos y Fernández.

El señor Vayas pregunta al inspector del Trabajo por el pacto de patronos y obreros de los cafés, fondas y restaurantes, pidiendo que se presente a la Junta.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

Carlos M. Conachy

DENTISTA

CALLE DE CASTELAR, 4

ses no han sido razonables desde que Abd-el-Krim hizo su violenta irrupción en la zona francesa.

Ellos creían que España debió acudir casi automáticamente en socorro de Francia.

Sin embargo, Francia se encogió de hombros durante los años en que España llevó el calor del peso.

París tiene realmente poca memoria en estas cosas.

Sus periódicos, sin exceptuar a algunos conservadores, han hecho los posibles por poner dificultades al Directorio español, mientras que los parisinos, que trinan contra los comunistas, han mimado a los revolucionarios españoles, que tienen en la capital francesa su cuartel general.

Además, los principales escritores franceses no han sido muy amables con el ministerio de la Guerra española y sus generales.

El desdén las cualidades militares de los españoles era en ellos ya un sistema.

No es extraño que España proceda ahora con la debida circunspección.

El marqués de Estella decidió resolver las responsabilidades de su país en África y no puede sentarle bien el que comencien de nuevo.

En estas columnas—termina diciendo la revista "Tablet"—hemos dicho repetidas veces que Inglaterra y Francia no debían dejar a España sola en las astas del toro; pero ha sido en vano.

EL TE DE LA ROSALEDA.—MADRID.—En la Rosaleda del Retiro tuvo lugar esta tarde el te con que el Ayuntamiento obsequió a los delegados de la Conferencia hispano-francesa.

LA VIGILANCIA DEL TERRITORIO.—MADRID.—El general Jordana recibió a las diez de la noche a los periodistas, a los que dijo que en la comida celebrada en la Embajada de Francia se había llegado a un acuerdo completo sobre el tema de la vigilancia del territorio, faltando tan sólo someter el acuerdo a la aprobación del pleno.

Dicha vigilancia se hará en las fronteras francesa y española y en la internacional de Tánger.

El próximo tema que se discutirá en la Conferencia hispano-francesa tiene el siguiente enunciado:

Normas para el desarrollo de una acción política conforme a los deseos de los dos países para facilitar el protectorado dentro de una paz absoluta.

LA VIGILANCIA MARÍTIMA.—PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, Briand, ha firmado el acuerdo tomado por la Conferencia hispano-francesa de Madrid, para la vigilancia de las costas con objeto de impedir el contrabando de armas.

EXCURSIÓN ARTÍSTICA

La Sociedad Coral de Santander a Burgos

De magna empresa puede considerarse la excursión que, según ya hemos anunciado, emprenderá nuestra Sociedad coral a Burgos, población con quien nos unen relaciones de verdadera amistad.

El recibimiento que dispensarán los burgaleses a nuestra entidad coral, a juzgar por lo que nos cuenta la prensa de tan culta población, será soberbio y en él estarán representadas todas las autoridades y clases sociales de la población.

Con la Coral irán representaciones del Ayuntamiento y Diputación de Santander, así como de la Cámara de Comercio y Círculo Mercantil. También acompañará en esta excursión a nuestra Sociedad coral un representante del ilustre señor Obispo. Los diarios locales también estarán representados.

La hora definitiva de la partida será a las cinco de la mañana del domingo próximo, y llegarán a Burgos en las primeras horas de la tarde, que bien pudiera ser la una.

Los ensayos que está realizando el maestro Saiz de Adana, al frente de los orfeonistas que integran el Cuerpo coral, son muy escrupulosos, por lo que se puede asegurar que la actuación de la Coral en Burgos ha de constituir un resonante triunfo para tan notable agrupación y, por lo tanto, para nuestra provincia, cuyo nombre ostentará.

CONCIERTO EN HONOR DE SUS SOCIOS PROTECTORES.—Hoy, viernes, a las nueve y media de la noche, en el salón "Alcázar" sito en la plaza de Numanzia, se celebrará el anunciado concierto en honor de los señores socios de esta agrupación.

Como quiera que se ha carecido de tiempo disponible para enviar las invitaciones a domicilio, quedan invitadas por el presente todos los señores socios protectores, quienes podrán ir acompañados de una señora.

Será requisito indispensable para tener opción a la entrada en el local mencionado, presentar la credencial de socio que últimamente les fué remitida.

CARRERA CICLISTA

VARIOS HERIDOS

(Por teléfono)

EIBAR.—Durante la carrera ciclista de neófitos, al dar un viraje, varios de los corredores cayeron al suelo.

Uno de ellos resultó con heridas gravísimas y los otros leves.

Nuevo director de las minas de Almadén

(Por teléfono)

MADRID.—El Rey ha firmado hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

De Marina.—Autorizando la adquisición de 1.000 toneladas de carbón de Cardiff para el crucero "Cataluña" y 600 para el buque porta-aviones "Dédalo".

Autorizando la adquisición por gestión directa de 5.000 pesetas de combustible líquido para la base naval de La Graña (Ferrol).

Idem id. 150 torpedos.

De Hacienda.—Concediendo honores de jefe superior de Administración, al ser jubilado, a don Manuel Loraiz.

Nombrando, por traslado, delegado de Hacienda de Vizcaya, con categoría de jefe de Administración de tercera clase, a don Federico Botella, actual interventor de Hacienda de Santander.

Idem id. interventor de Hacienda de Oviedo, con categoría de jefe de Administración de tercera clase, a don Joaquín Estrada, que lo es de Albacete.

De Gracia y Justicia.—Indultando a Eugenio Corniego de la mitad de la pena que le fué impuesta.

Nombrando director facultativo de las minas de Almadén a don Alfonso Sierra Soldi, ingeniero de Minas.

De Gobernación.—Concediendo el título de "muy ilustre" a la villa de Albuera (Badajoz) y a su Ayuntamiento el título de "excelentísimo".

Estado del diestro Magritas

(Por teléfono)

EXCURSION ESCOLAR.—VALENCIA.—Han llegado 30 alumnos de la Escuela Superior de Guerra, que vienen en viaje de prácticas.

MAGRITAS MEJORA.—VALENCIA.—El banderillero Magritas se halla muy mejorado.

Los médicos han manifestado que ha desaparecido la gravedad inminente del herido.

EL JUEZ ESPECIAL

Lo del Crédito de la Unión Minera

(Por teléfono)

Madrid.—Se había dicho que el magistrado de la Audiencia de Madrid señor de la Escalera, sería nombrado juez especial para proseguir el proceso por la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera de Bilbao; pero no será designado por corresponder a dicho magistrado formar parte de la Sala de vacaciones del Supremo.

Se asegura que será nombrado juez especial el magistrado señor Heredia.

Los señores Juan Núñez y marqués de Acilona, que aún se hallan encarcelados en Bilbao, serán trasladados a Madrid por disposición del Tribunal Supremo.

E. CORTIGUERA Dentista
Paseo de Pereda, 18
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 - Tel. 423

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION EXTRAORDINARIA DEL PLENO

A las seis de la tarde se reunió ayer el Pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria, bajo la presidencia del alcalde don Rafael de la Vega Lamera y con asistencia de los señores Galán, Barreda, Velasco Torre, Amievas Escandón, Negrete, Juste, Ruiz Martín, Gurtubay, Rua, Grinda, Dorao, Valle, Mazzola, González (don Salvador), García (don José), Legaz, Vega Hazas, Huidobro, Sotomayor, Bohigas, Agudo, S. González (don Francisco), del Llano, Pino, Resines, Muriedas y Terán.

El secretario señor Bustamante después de pasar lista a los señores concejales da lectura del acta del Pleno de la sesión anterior que es aprobada.

Cuestión de Incompatibilidad.—El señor Vega Hazas antes de entrar en el orden del día, dice que cree que uno de los señores concejales nombrados últimamente, está incurrido en una de las incompatibilidades que se determinan en la ley.

Se refiere esta incompatibilidad al concejal señor Rugama.

El señor alcalde manifiesta que no puede tratarse de este asunto en la presente sesión, sino en la ordinaria.

Orden del día.—Se da cuenta al Pleno de la propuesta de la Comisión municipal permanente para la formación de un presupuesto extraordinario para la liquidación de deudas a base de un empréstito u otra operación de crédito, según propone la Ponencia de Hacienda.

Se da cuenta al Pleno de la propuesta de la Comisión municipal permanente para la formación de un presupuesto extraordinario para la liquidación de deudas a base de un empréstito u otra operación de crédito, según propone la Ponencia de Hacienda.

El señor Legaz pide que se dé lectura a la memoria de la Intervención sobre la forma de liquidar las obligaciones pendientes de pago y estado económico actual de la Corporación.

El señor Vega Lamera manifiesta que lo que hay que discutir es la propuesta de la Ponencia de Hacienda respecto a la formación de ese presupuesto, pues de los antecedentes que obran para este estudio ya tiene conocimiento la Comisión Permanente.

Insiste el señor Legaz en que se dé lectura de dicha memoria.

Procede a ello el señor secretario y de la lectura se desprende la obligación en que están los Ayuntamientos, según disposición del Estatuto municipal, de no ascender esa liquidación de sus deudas más allá de la tercera parte del promedio de la recaudación que se haya hecho durante los últimos seis años.

Terminada la lectura se anueba la propuesta de la Comisión de Hacienda.

El señor Negrete se extiende en algunas consideraciones relacionadas con la operación del empréstito y pide que vuelva a funcionar la Comisión que en su día se nombró para estudio de los recursos con que se ha de cubrir los ingresos del presupuesto extraordinario.

La Comisión queda integrada por los señores Dorao, Muriedas y Legaz.

Se anueba por unanimidad la adquisición de un terreno para construir un grupo escolar con excepción de las formalidades de subasta por no existir en la zona donde ha de instalarse, según informe del señor arquitecto, ningún otro terreno apropiado para dicho fin.

Se acuerda ejercitar la acción pendiente, según informe de los señores letrados municipales, ante el Tribunal económico-administrativo, para conseguir que sea revocada la resolución de la Administración de Rentas Públicas, declarando que no puede incluir en la relación de solares sin edificar la finca de don Rafael Botín, situada entre la calle de San

Fernando y el Paseo de Sánchez de Porrúa.

Reducción y supresión de arbitros.—Acuerda el Pleno después de oída la lectura de los dictámenes consignados en la resolución dictada por el señor delegado de Hacienda, aprobando el presupuesto formado para el próximo ejercicio y reduciendo la cantidad que figura en lo que afecta al arbitrio sobre pescado al costo del servicio y suprimiendo los que se refieren a jabones, perversas, pastas, fideos, etc.

Otros asuntos.—Con el voto en contra de los señores Legaz y Muriedas, se acuerda excluir de la Administración en el recurso contencioso-administrativo el recurso promovido por la Asociación Instructiva de Obreros y Empleados municipales, contra el acuerdo del Ayuntamiento, relativo a lo solicitado por aquella entidad, pidiendo que fuesen jubilados ocho de ellos y se declarasen fijos los demás.

Se da cuenta de la sentencia del Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo en el recurso promovido por el Ayuntamiento contra la resolución de la Comisión de Hacienda, por la que se absolvió a la administración de la demanda interpuesta, confirmando en todas sus partes la resolución del señor delegado referente a que se consignase en el presupuesto la cantidad que reclama la empresa de Aguas por exceso de consumo.

Se acuerda recurrir de esta resolución y estudiar el procedimiento de conformidad

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color.

Depósito central: FRESIADOS, 56 - Madrid. ¡Desconfiar de las imitaciones!



Compañía del Pacífico

LÍNEA DEL PACÍFICO

LÍNEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

Table with columns for ship names (OROPESA, OROYA, ORIANA, ORCOMA, ORTEGA) and departure dates (12 de JULIO, 26 de JULIO, etc.).

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

TINTES 'IBERIA' PARA TEÑIR ROPA EN CASA DE SORPRENDENTES RESULTADOS 38 hermosísimos colores sólidos y de una brillantez extraordinaria

Decolorante 'IBERIA' PARA QUITAR EL COLOR DE LAS TELAS La marca 'IBERIA' es la preferida de los españoles, por ser de fabricación nacional

ANUNCIOS BREVES

Camisas de caballero, Gran Hotel de los Baños de Alceda, Amueblado, Casa particular, Buena finca, Piano

Accidentes del trabajo, seguros

consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena calle de Calderón, 5, entresuelo

Servicio de trenes

SALIDAS DE SANTANDER Para Madrid.—Rápido (lunes, miércoles y viernes) a las 8'40; correo a las 16'27; mixto a las 7'5; mercancías, con viajeros hasta Barcelona, a las 20'45.

Compañía Trasatlántica Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de JULIO, a las tres de la tarde—salvo contingencias—saldrá de SANTANDER el vapor ALFONSO XIII

Línea a la Argentina

El día 30 de JUNIO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER el vapor SAN CARLOS

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

saldrá el día 27 de junio de La Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el día 1.º de julio para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de dicho puerto el día 7 de julio para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Sociedad Hullera Española BARCELONA

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor.

HAPAS HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de Vaporos Correos ALEMANES Próximas salidas del puerto de SANTANDER para HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO

Compañía Marítima del Nervión Servicio regular con buques de construcción nacional para HABANA y SANTIAGO DE CUBA

SUELOS Con lo único que se tienen los pisos y muebles brillantes, bonitos y siempre como nuevos es con "EL RELAMPAGO"

Muebles, loza, cristal, juguetes vende más barato que nadie Alejandro Maté, Alameda primera, 26. Teléfono 424.

VENTA GRANDES PISOS alquilados y desalquilados. Precios muy ventajosos. Calderón, 17, informarán.

GRAN ALMACEN DE PAPELES PINTADOS Inmenso surtido. - Preciosos dibujos para la temporada 1925 Modelos de las principales fábricas de Europa

UN DESAYUNO ó UNA MERIENDA CON CHOCOLATE NUTRITIVO "VERKOS" Alimento completo de gran valor, valen por sus sales nutritivas, gran cantidad de Lecitina y Vitaminas, más que la mejor carne de buey y seis veces más que una taza del mejor chocolate.

Compagnie Générale Transatlantique Vapores Correos Franceses Rápidos a cuatro hélices PARA Habana y Veracruz Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

Table with columns for ship names (CUBA, LAFAYETTE) and prices for Havana and Veracruz.

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

PALACE GARAGE CALDERON, 23 GENERAL ESPARTERO, 2 EL MEJOR - EL MÁS MODERNO SITUACION CENTRICA

Compañía Trasatlántica VIAJES MARSANS Viajes extraordinarios económicos a Roma, por vía marítima, con motivo del Jubileo del Año Santo, comprendiendo viajes, alojamiento y manutención por mar y por tierra, tranvías, autos, propinas, entradas y guías, etc., etc.

CASA MENDICOUAGUE CUBO, 8. - SANTANDER LA PRIMERA EN ARTICULOS DE PIEL Y CUERO Maletas con y sin neceser, petacas de Ubrique, carteras, monederos, cinturones, etc. Piel de zorro Toda clase de artículos para la industria y uso del calzado. - Excelente calidad. - Gran economía COMPRA CUEROS Y PIEL DE MONTERÍA

DE MARRUECOS

(Por teléfono)

DECLARACIONES DE ABD-EL-KRIM LONDRES.—Un corresponsal del "Chicago Tribune" ha celebrado una entrevista con el jefe rebelde Abd-el-Krim.

Dijo que él no luchaba contra Francia, sino porque ésta había violado las fronteras rifeñas, detenido a los comerciantes y saqueado mercaderías.

Añadió que tenía ya centenares de prisioneros franceses, casi todos negros del Senegal. También dijo que se había apoderado de cañones y de aeroplanos.

Abd-el-Krim habló de sus "grandes éxitos militares" y dijo que había recibido felicitaciones de los comunistas franceses; pero que no necesitaba de ellos para cumplir los fines que persigue. Añadió que le sobraban armas y municiones.

COMUNICADO FRANCÉS PEZ.—Al Norte de Ouzan, la situación sigue estacionaria. En la región del Zerul, un grupo móvil francés ha operado, consiguiendo sus objetivos sin dificultad, a pesar de haber sido atacado por importante grupo disidente.

Centro.—Se ha avituallado Taunaf, sin incidentes. Más hacia el Este, unos contingentes disidentes de bastante importancia, con los que iban elementos rifeños, lograron a última hora de la tarde penetrar en Ain Maatuf; pero fueron rechazados por fuerzas adictas a Francia, a las cuales ayudaban Regulares y elementos de aviación.

Además se han adoptado medidas para hacer frente a las amenazas por ese lado. En el Este, sin novedad.

HALLAZGO DE CARTUCHOS TETUAN.—Por confidencias se supo que en uno de los poblados de Río Marfich estaban escondidos muchos cartuchos de fusil.

Practicado un reconocimiento, fueron hallados 5.000 cartuchos. Se supone que pertenecen a un contrabando que fué descubierto cuando se desembarcaba en aquella playa.

UNA EMBOSCADA TETUAN.—Se supo por confidencias que se intentaba dar un golpe de mano por una partida de Ain Huenen.

Se preparó una emboscada, rechazando la partida e incendiando luego el poblado.

EL VICEALMIRANTE FRANCÉS TETUAN.—Ha llegado el vicealmirante francés que manda los buques de la escuadra francesa que operan en estas aguas y que viaja a bordo del crucero "Strasbourg".

A MALAGA.—Añoche salió para Melilla el general Soriano, que horas antes había llegado procedente de Ceuta.

IMPRESION EN LOS REBELDES TETUAN.—Los confidentes aseguran que los rebeldes dan muestras de estar muy impresionados por la Conferencia franco-española que se está celebrando en Madrid, temiendo que se acabe el poder de Abd-el-Krim.

REGRESO A LA PENINSULA MALAGA.—Procedente de Marruecos han llegado los señores Domínguez y duques de Rivona y de la Victoria.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA CEUTA.—El coronel del regimiento del Serrallo, don Benito Martín, acompañado de su ayudante, comandante don Abelardo Mancho López, salió por la carretera de Tetuan en comisión de servicio.

El automóvil volcó, resultando herido el coronel; el ayudante resultó con heridas en la cabeza y conmoción cerebral. El estado del ayudante fué calificado de grave.

El chofer se halla gravísimo. Las parejas de servicio en la carretera los auxiliaron y trasladaron a la plaza.

El coronel quedó en su domicilio y el comandante y el chofer ingresaron en el hospital.

PROXIMAS OPERACIONES MILITARES MADRID.—De un momento a otro darán comienzo en la región occidental de nuestro protectorado algunas operaciones militares para ensanchar en algunos puntos nuestro frente y de paso castigar al enemigo que está haciendo propaganda en contra de la pacificación del territorio.

NOTICIAS DEL MARRUECOS FRANCÉS PEZ.—El sultán, todos sus ministros y el general Chambrun han salido para la zona Norte con objeto de visitar aquellas tribus.

En Zerul la situación mejora. Varias fracciones de Beni Masguten han hecho actos de sumisión. Se espera que se someterá toda la cabila.

Tuvieron los cabileños seiscientos bajas en los últimos combates. En las mezquitas se ha leído una proclama del sultán condenando en términos duros a los cabileños que siguen a Abd-el-Krim.

AGENCIA DE PRESTAMOS PAPA EL Banco Hipotecario de España CAYO J. POMBO QUINTANA Santa Lucía, 1, primero (Alto del Teatro Pereda)

REMOLACHA ALFALFA, TROBOL, VALICO y toda clase de semillas forrajeras, purificadas y limpiadas de escoria. Especialidad en las de HORTALIZAS y de FLORES de las mejores procedencias. RUELLA, NUMERO 9

NOTAS POLITICAS

(Por teléfono)

EL DIRECTORIO SE REUNE EN CONSEJO MADRID.—Los miembros de la Conferencia hispano-francesa se han reunido esta mañana para continuar el estudio de los asuntos sometidos a su examen.

A pesar de lo anunciado, no se ha celebrado hoy la reunión del pleno de la Conferencia y en cambio se ha celebrado Consejo del Directorio. La reunión ha durado desde las doce hasta la una y media de la tarde.

El general Vallespina dió la referencia del Consejo, diciendo que habían continuado examinando los presupuestos, habiendo acabado el departamento de Estado con algunas aclaraciones enviadas desde Hacienda.

Después continuaron examinando el presupuesto del departamento de Guerra, suspendiéndose la reunión. Interrogado Vallespina acerca de la llegada del general Primo de Rivera, contestó que cree llegará el día primero de julio.

Confirmó que el pleno de la Conferencia se había atrasado un poco, pues depende de las conversaciones que tiene que celebrar el general Jordana con los delegados.

EN LA PRESIDENCIA MADRID.—Con el marqués de Magaz despacharon la mayoría de los subsecretarios.

También le cumplimentaron el gobernador civil de Valencia, señor García Trejo, y el general Borbón y Castelví.

PRIMAS A LOS NAVIEROS MADRID.—Pasado mañana, sábado, se reunirá el Consejo de Estado en sesión plenaria para tratar de un expediente sobre concesión de primas a los navieros.

El señor Largo Caballero inventará en esta sesión. MADRID.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, manifestando que carecía de noticias.

Poco después recibió en su despacho la visita del vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Gastado.

SIN NOTICIAS MADRID.—El marqués de Magaz estuvo esta tarde en la Presidencia antes de marchar al Retiro para asistir al te organizado por el Ayuntamiento.

Regresó a las ocho de la noche, acompañado de Jordana. A las nueve y media abandonó Magaz la Presidencia, sin hacer manifestación alguna.

Varios generales del Directorio estuvieron también en sus respectivos despachos.

UNA CONFERENCIA MADRID.—El general marqués de Cavalcanti conferenció esta tarde con Magaz.

La fiesta nacional (Por teléfono)

BADAJOS.—Se lidiaron toros de Félix García. En primer término son rejoneados los novillos por el rejoneador portugués Da Cámara.

Los remata bien el novillero Perlandia. Primero.—Sánchez Mejías veroníquea movido. Banderillea superiormente.

Hace una faena regular y atiza media estocada superior. (Ovación). Segundo.—Gitanillo da varios lances de frente por detrás, que son aplaudidos.

El picador Pontonero ingresó en la enfermería con contusiones que se produjo al caer del caballo. Gitanillo muletea voluntarioso y deja una estocada atravesada, descabellando al cuarto golpe.

Tercero.—Niño de la Palma instrumenta cinco verónicas colosales. Parea superiormente, muletea muy bien y atiza un pinchazo y una gran estocada. (Ovación y oreja).

Cuarto.—Mejías veroníquea superiormente. Niño de la Palma y Mejías colocan unos pares de banderillas soberbios.

Mejías comienza la faena dando varios pases sentado en el estribo. El conjunto de la faena es bueno para dos pinchazos bien señalados y una estocada también buena.

Quinto.—Gitanillo veroníquea con valentía. Muletea voluntarioso para una estocada que basta.

Sexto.—Niño de la Palma veroníquea bien. Este y Mejías banderillean superiormente.

Hace una faena de muleta valiente y adornada para dos pinchazos y una buena. (Palmas).

Espectáculos

TEATRO PEREDA Compañía dramática López Merino. Hoy, viernes, a las seis y media de la tarde: Gran éxito de la comedia en cinco actos «Calla, corazón...»

A las diez y media de la noche: «La tela». SALA NARBON (El cinema del público selecto.)

Hoy, viernes, «Marion», drama en cuatro actos, interpretado por Else Flossich. «Sisibuto, periodista» y «Música y tortas», cómicas, por Snub Pollard.

Mañana, sábado, gran éxito: Selección, S. A., presenta a Kathlyn William, Lila Lee y Thomas Meighan en la preciosa comedia dramática en seis actos «El príncipe escultor». (Programa Ajuria).

PABELLON NARBON (Sociedad anónima de Espectáculos) Hoy, viernes, a las siete menos cuarto: «Marion», drama en cuatro grandes actos. Protagonista: Else Flossich. «Sisibuto, periodista» y «Música y tortas», cómicas, por Snub Pollard.

DEL EXTRANJERO

(Por teléfono)

LOS PROYECTOS FINANCIEROS PARIS.—En el Consejo de ministros se aprobaron los proyectos financieros de Caillaux.

GOLPE DE ESTADO PARIS.—Gabinete de Salónica que los oficiales de la guarnición han derribado al Gobierno, habiéndose formado un Gobierno militar, presidido por el general Pangalo.

A última hora se reciben noticias de que el movimiento revolucionario se ha extendido a toda Grecia.

HUELGA EN CORREOS PARIS.—Un grupo de carteros y empleados de Correos que se habían declarado en huelga irrumpieron en el edificio de Correos, invitando a los empleados que estaban en los despachos a que abandonaran el trabajo y obligándoles a viva fuerza a retirarse.

Inmediatamente fueron avisados el prefecto y el director de Comunicaciones, quienes invitaron a los huelguistas a que depusieran su actitud y a que abandonaran el edificio.

Los huelguistas, que tenían pensado no salir de Correos, contestaron que no saldrían hasta que regresara una Comisión que había ido a entrevistarse con la Comisión de Hacienda de la Cámara de diputados.

Poco después regresaron los comisionados, que no habían sido recibidos por la Comisión de Hacienda. A las siete de la tarde, los huelguistas, sin incidentes, abandonaron el edificio de Correos.

EN LA CAMARA DE DIPUTADOS PARIS.—Por 426 votos contra 23, la Cámara de diputados ha acordado aplazar "sine die" una interpelación de los comunistas sobre la huelga de Correos.

Caillaux declaró que el retraso en el pago a los funcionarios de Correos de la indemnización que por la carestía de la vida se les había ofrecido era debido a que no se había aprobado el presupuesto.

Anunció que mañana presentaría al Parlamento un proyecto para que se autorizara al Gobierno para disponer de la cantidad necesaria para pagar a cada funcionario 125 francos, y el resto les sería entregado tan pronto como los presupuestos quedem aprobados.

El ministro del Interior manifestó que el Gobierno ni el Parlamento han de rendirse a las violencias de los huelguistas y que el ministro responsable velará por la libertad del trabajo.

Los socialistas no tomaron parte en la votación de la proposición de los comunistas.

DE BARCELONA (Por teléfono)

UNA NOTA OFICIAL BARCELONA.—El gobernador ha facilitado a los periodistas una nota en la que se dice que en vista del expediente incoado por el comandante del Cuerpo de Seguridad, don Vicente Heredia, acerca de la circular del Orfeo Catalá, dirigida a sus socios, en la cual se hablaba de campaña e ideas políticas, se ha decretado la clausura del domicilio social hasta nueva orden.

DOS DETENCIONES BARCELONA.—Por sin tenerlo o no parte en el disparo hecho anoche contra Carlos Bastos, han sido detenidos en la calle de San Pedro el dueño del bar y un sujeto llamado Juan Vázquez.

Ambos han ingresado en la cárcel a la disposición del Juzgado. VISTA DE UNA CAUSA BARCELONA.—En la Audiencia ha dado comienzo la vista de la causa contra José Araçil (a) "Nano de la Rosquilla", acusado de haber tomado parte en el asalto a la Caja de Ahorros de Badalona.

El procesado negó su participación en los hechos, asegurando que él se enteró del suceso por los periódicos. El chofer Francisco Roca manifestó que Araçil en unión de otros dos sujetos, le alquiló el automóvil para trasladarse a Badalona.

Al regreso montaron en el automóvil cinco individuos, que fueron apeándose en el trayecto. Quedó solo Araçil, quien al apearse del auto le pagó el precio convenido de 200 pesetas y le dió 100 pesetas de gratificación.

Como notara algo anormal en los viajeros, denunció sus sospechas a la policía.

Comparece a continuación el testigo Alberto Batlle, delegado de la Caja de Ahorros, y dice que no reconoce al acusado como a uno de los asaltantes.

Relata mutuamente la forma en que ocurrieron los hechos. Desfilaron otros testigos del fiscal. Los testigos de la defensa no comparecen.

El fiscal eleva a definitivas sus conclusiones provisionales y lo mismo hace el defensor.

La causa quedó concluida para sentencia. INCIDENTE DEPORTIVO BARCELONA.—Durante el partido de fútbol jugado entre el Avenir y el Badalona, discutieron agradamente el árbitro y un juez de línea.

El público tomó parte en la discusión. Los del Badalona se retiraron del campo, quedando suspenso el partido.

LOS SERVICIOS COORDINADOS LERIDA.—Es esperado el señor Mitá y Camps, presidente de la Comisión de Coordinación de servicios de las Diputaciones catalanas.

Tiene convocada con carácter urgente a esta Diputación, que no aceptó el anteproyecto.

EMILIO NIETO CAMPOY ABOGADO HERNÁN CORTÉS, 8 SANTANDER

Maiz Plata. Nueva cosecha

Próximo recibir cargamento, consultar condiciones, antes de comprar, a ENRIQUE HEVIA, P. Pereda, 35.

DE TODAS PARTES

(Por teléfono)

EL GENERAL NAVARRO EN BADAJOZ.—El general Navarro ha sido visitado por una Comisión de oficiales de salas de Audiencias para pedir que se respete la ley de bases de funcionarios de 1918, que les equiparaba a todos los Cuerpos de la Administración del Estado y que a la hora actual está incumplida.

El general Navarro visitó los establecimientos provinciales de beneficencia, prometiendo regalar mejoras que tiendan a cubrir las necesidades observadas.

LAS OBRAS EN EL PUERTO DEL MUSEL GIJÓN.—La Comisión técnica del ministerio de Fomento está inspeccionando las obras que se vienen realizando en el puerto del Musel a fin de dictaminar sobre la reparación de las averías sufridas en el dique Norte a consecuencia de los últimos temporales.

Los comisionados se trasladarán de Gijón a Avilés, marchando luego a Madrid para informar al Gobierno del resultado de la visita de inspección.

BOLSAS

Table with columns: DE MADRID, Día 24, Día 25. Rows include Interior F., Exterior (partida), Amortizable 1920 F., Tesoros enero, febrero, abril, 1917, CEDULAS, ACCIONES, Obligaciones, etc.

Table with columns: DE BARCELONA, Día 25. Rows include Interior (partida), Amortizable 1920 (partida), Idem 1917 (partida), Exterior (partida), ACCIONES, Obligaciones, etc.

Table with columns: DE BARCELONA, Día 25. Rows include Interior (partida), Amortizable 1920 (partida), Idem 1917 (partida), Exterior (partida), ACCIONES, Obligaciones, etc.

Table with columns: DE BILBAO, 25 de junio. Rows include ACCIONES, Obligaciones, etc.

Table with columns: Cotización de corredores de la plaza, FONDOS PUBLICOS, Obligaciones, etc.

EL PRIMER AMIGO DE LOS NIÑOS. Polvos antisépticos Calber. JABÓN CALBER. Includes image of a baby and a product tin.

Reglamentación de explosivos

Entre tanto que por la Superioridad se reglamenten de un modo más completo la fabricación y almacenamiento de explosivos en grandes depósitos de industria particular de forma que hecha más efectiva la inspección y vigilancia de estos establecimientos...

SE VENDE HOTEL MARINA CASTRO URDIALES

Por no poder atenderle su dueño. EL BARÓMETRO NOS ANUNCIA BUEN TIEMPO Y nosotros le recordamos un KODAK y unos buenos PRISMÁTICOS. Todo esto unido a una buena gafa, hará su perfecto equipo de verano.

EL BARÓMETRO NOS ANUNCIA BUEN TIEMPO. GARCÍA (ÓPTICO) TELEFONO 521. Includes image of a barometer.

COMPANIA TRASATLANTICA. Venciendo en 1.º de julio próximo el cupón número 60—de las Obligaciones de esta Compañía, 4 por 100, emisión 1.º julio 1910 y el cupón número 20—de las del 6 por 100, emisión 1.º julio 1920, se participa a los dueños de las mismas que dichos cupones serán satisfechos, deducidos los impuestos del Estado, a partir de dicha fecha de 1.º de julio, en los siguientes puntos: En Barcelona.—Banco Hispano Colonial y Sociedad Anónima Arntz-Garr. En Madrid.—Banco Urquijo, Banco Español de Crédito y Banco Hispano Americano. En Bilbao.—Banco de Vizcaya y Banco Urquijo Vascongado. En Santander.—Banco Mercantil. En los mismos establecimientos se facilitarán facturas. Barcelona, 23 de junio de 1925.—COMPANIA TRASATLANTICA.—El Subadministrador, JUAN FERRER Y PUIG. SANTANDER. Tipográfico de LA ATALAYA

SECCION DEPORTIVA NUESTRA GRAN PRUEBA

La Diputación colaborará en la «Vuelta a Cantabria»

En atentísima carta, nos comunicó nuestro distinguido amigo e insipirado y laureado poeta, don Alberto López Argüello, presidente de la Excelentísima Diputación provincial de Santander, que la Corporación de su presidencia ha tomado en consideración la Gran Prueba Nacional de LA ATALAYA y que desde luego dedicará a ella un premio en metálico, cuya cuantía no ha sido acordada aún.

No podía esperarse otra cosa, tratándose como se trata de número tan genuinamente divulgador de las bellezas de nuestra provincia. Con la organización de la Vuelta a Cantabria, se celebrará por vez primera en Santander, la más importante prueba con carácter nacional, a la que acudirán todos los campeones de otras provincias, y entre los que ya están inscriptos, el campeón de España, Jaime Janer, y el de Cataluña, Miguel Musiós, ambos representando y defendiendo los colores de la Unión Sportiva de Sans. A estos dos bravísimos routiers de fama mundial, se unirán otros compañeros catalanes, teniendo ya noticias de que los ciclistas del F. C. Barcelona acudirán a nuestra gran prueba en numeroso lote.

Por otra parte, la Real Sociedad de San Sebastián, tiene inscriptos hasta media docena de corredores, habiéndonos comunicado que está en aumentar el envío de ciclistas. A este club sigue el Real Unión, de Irún, que con el famoso campeón Montoro, acudirá a Santander en el mes de agosto, para disputarse con los fieros corredores españoles y de nuestra región, los muchos y muy importantes premios en metálico y hermosos trofeos que LA ATALAYA destina a premiar el esfuerzo de los primeros "fauns" a nuestra pintoresca provincia, de la que hablando algunos periódicos, el bilbaíno "Excelsior" calificó de "Suiza española", al ver que nuestro recorrido interesaba tan interesantísima comarca como la que baña el famoso Deva, salvando las empinadas crestas de los mundiales Picos de Europa.

También se cuenta con las inscripciones de los madrileños Telmo García, ganador de Sevilla-Cádiz-Sevilla y otras muy importantes carreras en su región del Centro. A éste se sumarán los entusiastas y simpáticos "galibos" ciclistas, que tanto distinguió a la afición santanderina, acudiendo a todas las pruebas de alguna importancia. Y por esta razón, se dicen ellos no pueden faltar a la Primera Vuelta a Cantabria.

Luogo los vizcaínos. Estos bravos muchachos de la vecina Vizcaya que tan notablemente han sabido imponerse ante España entera en el corto transcurso de dos años, que son los que puede decirse que hace que "han reprimado" en el ciclismo, dando a este viril deporte los famosos Sarduy, los Gutiérrez, los Barruelabéna, los Rubio y tantos otros, entre los que no podemos olvidar al muy entusiasta Salazar, que no hace muchos días nos encontramos venciéndole débilmente la "libra" de Jesús del Moral.

También vendrán a Santander para participar en la Vuelta a Cantabria, los vitorianos y los logroñeses. Los asturianos nos enviarán su equipo con Castro el bravo y el veterano Jesús Cuesta al frente. Castellón y Valencia enviarán sus campeones, entre los que se cuenta el famoso Juan Bautista Llorens, campeón de fondo, medio fondo y de velocidad de España y que actualmente se encuentra en Francia.

Y falta, para completar el "lleno" que ha de proporcionarnos el éxito que pretendemos para nuestra provincia, el que el anuncio de la venida de sevillanos y castellanos, sea en el número que se espera, para poder ver, de esta manera, en pie de batalla noble y deportiva, a todas las regiones que más se significan en el deporte en España. Burgos, Palencia, Valladolid y otras hermanas de región, acudirán a hacer acto de presencia. Y a propio intento hemos dejado nuestra provincia para el final. Y lo hemos hecho, porque todos, completamente todos los clubs que hoy fomentan algo, el ciclismo, acudirán a la Vuelta a Cantabria, en cuya manifestación ciclista han puesto todas sus esperanzas de routiers.

Torrelavega prepara a su equipo, a cuyo frente se encuentra el notable "tour" a Francia, Victorino Ojeda, campeón de fondo de Cantabria, que llevará tras de sí a once muchachos más, defensores todos de la Real Sociedad Gimnástica. El Real Racing prepara a su equipo, capitaneado por el campeón Antonio García y junto al cual han de ser bravamente defendidos los colores de la capital por los animosos Villanueva, González, Palazuelos, Mañueco, etc. Luego el Daring Club, el modesto club que tan de lleno entró en el deporte varió, fomentándolos todos. Cuenta el Daring con Lucas, Aja, Ordóñez y algunos neófitos, dispuestos todos a hacer la "tour" como el más campeón. La Unión Montañesa, alineará a su bravo Ramón Gómez, ganador del Gran Premio Delage y quizá para agosto pueda hacer equipo.

Ecós de la provincia

DE SANTOÑA LA VERBENA DE SAN JUAN En el espacio y hermoso paseo de Manzanedo, tuvo lugar anoche una gran verbena amenizada por las músicas del regimiento Andalucía y la popular. Como en verbenas anteriores la animación fue extraordinaria, rindiéndose culto a Terpsícore hasta las altas horas de la noche. La iluminación espléndida, así como el tiempo, que convidaba a pasar la noche en la calle. LA NOVENA DEL SAGRADO CORAZON Las señoras del Apostolado de la Oración están celebrando con toda solemnidad la novena en honor del Sagrado Corazón. Con tal motivo es grande el número de asistentes que con toda devoción acuden a la iglesia parroquial a dichos cultos.

Hoy empieza el solemne triduo, con Exposición mayor, siendo el encargado de predicar, durante estos tres días, el P. García Herrero, S. J., de la residencia de Santander. Para remate de estas fiestas religiosas, el domingo por la tarde saldrá la procesión del Sagrado Corazón, que recorrerá las principales calles de la villa. FUTBOL Otro interesante encuentro prepara la Unión Montañesa para el próximo domingo, día 28, siendo el equipo visitante el de la Sociedad Deportiva Deusto. No dudamos que ese día será el campo de las Huertas el lugar de reunión de todo Santoña. CORRESPONSAL Santoña 25-6-925. DE CASTRO URDIALES De toros El próximo domingo, día 28, se celebrará en nuestra plaza de toros la extraordinaria novillada que ha organizado la Peña Taurina de Baracaldo. Se encargará de pasaportar los cuatro magníficos ejemplares de la acreditada ganadería de Fidel Rubio, los arrojados diestros Manolo Montoro y Clemente Moret. Reina por consiguiente una instigada animación en esta ciudad, y de Baracaldo se trasladarán numerosos aficionados. Las plazas anunciadas para la formación del tren especial han sido ya cubiertas, y si a ello agregamos los excursionistas que harán el viaje por carretera, exousamos decir que se espera con ansiedad la llegada del citado día. PARDILLO. Funesto desenlace Ayer mañana falleció, según nos dicen, el convencido que el día anterior había ingresado con un cólico gástrico en la Casa de Socorro, en una de cuyas enfermerías permaneció dos o tres horas, hasta que fué trasladado a un Sanatorio. Se le practicó una operación delicada y, según hemos oído, parece ser que los reputados doctores que intervinieron en ella vieron que se trataba de una perforación de estómago.

La peregrinación a Lourdes Plazo terminado Las inscripciones, en todo el día de ayer, último concedido para hacerlas, no han llegado a las que exigen los ferrocarriles, españoles y franceses, para poner en marcha la gran prueba, por lo tanto, efectuar la peregrinación. Imposible es también conceder prórroga, dejando para su realización los días señalados, 6, 7, 8 y 9, porque no habría tiempo para organizarla. ¿Qué hacer? La Comisión acuerda, como último recurso, retrasarla, atendiendo a peticiones de buen número de inscriptos que ardientemente desean que se realice. Como estaba convenida la anterior con las Empresas ferroviarias, cuanto digamos relacionado con ellas es condicional, queda sujeto a su aceptación; y nos adelantamos a anunciar el cambio y alguna modificación más por ganar tiempo, pues se ha de tardar en tener contestación unos días de la Compañía francesa, sobre todo. La fecha acordada es días 14, 15, 16 y 17, así celebraríamos en Lourdes la fiesta de Nuestra Señora del Carmen. Con la nueva fecha se pide a la Compañía Santander-Bilbao la detención en Limpías a la ida; allí podrían celebrar los sacerdotes, comulgar los peregrinos y desayunar todos. Repetimos, que tanto el cambio de fecha como la detención en Limpías, es petición que hoy se hace a las Compañías, no pudiendo responder de la concesión por parte de éstas. Próximo de inscripción Con el retraso de fecha se puede ampliar el plazo de inscripción, que termina el día 30, y el primero de julio se dará cuenta del resultado de estos días y si se puede realizar la peregrinación. Bien por mal Si se obtiene lo solicitado, podemos alegrarnos, salimos ganando. En primer lugar, la visita al Santo Cristo de Limpías, la celebración de los sacerdotes y la misa y comunión de los peregrinos, que en Santander sería imposible, con la añadidura de tener tiempo para desayunar a hora más conveniente que en su casa, a las tres de la mañana, o poco más. En segundo lugar, en los días designados habrá en Lourdes mayor animación que la de los primeramente fijados, siendo muy digna de aprecio esta circunstancia. Alegan algunos en contrario el aumento de calor; pero siendo de tan pocos días la diferencia, no podrá influir notablemente en la diferencia de temperatura; lo que en Lourdes se puede temer es la lluvia, tan frecuente que pocas peregrinaciones han tenido los espléndidos días que tuvimos el año pasado. Complacidos Los que tan vivo interés tienen en ir a Lourdes, ven nuestro deseo de complacerles; hagan ellos cuanto propaganda les sea posible, como también nosotros la haremos, a honor y gloria de Jesús Sacramentado y de la Inmaculada Virgen. Enfermos Ninguno ha pedido ir en esta peregrinación, y para la procesión con el Santísimo preciso es haya alguno que forme parte de ella. Si la inscripción de estos días da el número necesario y se realiza, se admite gratuitamente al primero que lo solicite. LA COMISION.

El general Hermosa

Ayer y procedente de Oviedo llegó a Reinosa, acompañado de su ayudante el teniente coronel señor Benjumea, el general Hermosa, vocal del Directorio militar, que ha girado recientemente una visita a la cuenca minera de Asturias. El general Hermosa se hospedó en la Constructora Naval, cuya importante factoría visitó detenidamente acompañado de las autoridades, saliendo satisfichísimo de la visita. Por la noche, en el break de Obras públicas, que se acopló al correo, salió el general Hermosa para Madrid, siendo despedido en la estación por las autoridades, representaciones militares y prestigiosas personas.

EL DIA DE SANTANDER

Quedará para siempre incorporado a los festejos de la Asociación

La Asociación de la Prensa diaria de Santander no podía librarse de la suerte que entre nosotros está reservada a todo el que trabaja y lucha: los zarzapos de la envidia y la malevolencia la han herido también. Este es el espaldarazo del luchador que va la Asociación de la Prensa puede ostentar orgullosamente. Desde que la Asociación hizo público su programa de fiestas para el verano, en una publicación que aparece los lunes empezó una campaña de insidias y descrédito. A esta campaña ha creído oportuno contestar hasta ahora, dejando que se descreditease por sí misma. Hoy, por una vez sola, vamos a dirigimos al público para poner de manifiesto todo lo infundado y lo malévolo de esa campaña.

La Asociación de la Prensa es una Asociación creada como sus similares de España para procurar el mejoramiento moral y material de sus socios. Al mismo tiempo se interesa en el fomento de toda empresa de interés regional: de cómo cumple sus fines da idea el servicio médico y de socorros que tiene establecidos y la clase de idóneas y taquígrafa que ha creado, punto inicial para la formación de una completa escuela de periodismo. De cómo fomenta los intereses regionales puede hablar su contribución desinteresada a obras como la del Hotel Real—mal negocio, pero deber de todo buen santanderino—la gran fiesta hispano-americana de hace dos años, y por último la celebración anual de un día de Santander.

Esta fiesta, que es la que ha merecido las censuras de los severos Aristóteles, es la exaltación de los más puros valores regionales. Es un día de montañas que la Asociación de la Prensa ha instaurado y que quedará incorporado ya para siempre a nuestro programa de festejos. De los bienes materiales que de esta fiesta se deducen para la población pueden hablar los que hayan visto el año pasado la ciudad rebosar de gentes de la provincia, y de bienes morales nos bastara citar la comunicación que se estableció entre comarcas apartadas; la iniciación de todos los montañeses en un ideal de arte puro. Festivales de los que celebran todas las regiones que se preocupan de su progreso y su cultura. Santander debe este festival a la Asociación de la Prensa.

Para llevarle a cabo la Asociación tiene que hacer cuantiosos sacrificios y arriesgar su dinero. Justo es, por lo tanto, que trate de obtener un premio con destino a los fines sociales que persigue. Fiestas semejantes celebran las Asociaciones de la Prensa en toda España. Uno de estos días celebrará la de Madrid la fiesta del "sainete", y a nadie se le ocurre pedir que el producto de esta fiesta se destine a otro fin que el perseguido por sus iniciadores. Los que tengan otras ideas que les expongan y que las dem forma. La Asociación de la Prensa las apoyará como apoyo siempre toda obra de interés general. Pero de eso a querer privarla de lo que ella ha creado y por lo tanto es salvo, hay un abismo que solo puede salvar una intención perversa.

La Asociación de la Prensa no pretende ser infalible ni menos tener la pretensión de que sus obras no se discutan. Pero exige en esta crítica buena fe y no deseo deliberado de sabotear. No persigue ningún fin que no pueda proclamarse a la luz del día. La Asociación de la Prensa, que agrupa en su seno redactores de los cinco diarios de Santander crea tener derecho al respeto de todos los que de la pluma viven y singularmente de aquellos que como el seminarario que la ataca tuvo ocasión de apreciar como ejerce la Asociación su compañerismo. Pues no habría de tanto que estando preso por delito de imprenta el director de ese semanario, a pesar de no ser asociado, la Asociación gestionó con calor y éxito su libertad. Podemos decir que la Asociación hizo más por él que el propio semanario por el cual fué a la cárcel.

LOS BOLSILLEROS

En el mercado la hurtaron el dinero

En las oficinas de la Guardia municipal se presentó ayer tarde, a las seis, Julia Ontavilla, vecina de la Albericia. Denunció que hallándose en el mercado de la Esperanza, junto a un puesto de quincalla, la sustrajeron de un bolsillo de la bata un billete de 25 pesetas, 15 en monedas de a cinco y cuatro en otras tantas de a una. Se dio cuenta de la sustracción al ir a verificar el pago de unas compras que había hecho. Sospecha que los ladrones sean unos chavales que se la aproximaron estando en el sitio indicado.

ATERRIZAJE VIOLENTO

Un aeroplano militar destrozado

VALENCIA DE ALICANTARA.—A consecuencia de una avería en los tubos del aceite, aterrizó violentamente en el lugar denominado Gorra Blanca un aparato "Haviland", tripulado por el capitán español don Vicente Barrón, procedente de Gintra (Portugal). El aparato quedó destrozado. El capitán resultó ileso.

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 6 Méndez Núñez, núm. 13

UNA PATADA DE BUEY El niño Manuel Mata Mabeque, de 7 años, que se hallaba enredado en la calle donde tiene su domicilio, recibió la patada de un buey, que le causó una herida contusa en el labio superior. Fué curado en la Casa de Socorro.

UNA PEDRADA Se la dieron ayer tarde al niño de 7 años Nicolás Alonso Cañas y le causaron una herida contusa en la región frontal, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Felicidad ya se sabe no existe, do no hay amor, ni higiene en la boca cabe si del Polo no hay Licor.

J. Gómez Vega Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones. Consulta de 12 a 1.—CALDERON, 21.

DEPOSITO DE SEMENTALES Debiendo procederse a la venta en pública subasta de una vegueta que de desecho tiene este Depósito y cuyo acto se celebrará a las 11 del día 5 de julio próximo, en el cuartel que ocupa en Campogiro, se hace saber por medio del presente anuncio para general conocimiento.

MUSICA Programa de las obras que ejecutará hoy la Banda municipal, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda: "El militar", pasodoble.—Lope. Sinfonía en do Andante.—Beethoven. "Piqui Dame", obertura.—Suppe. Serenata árabe.—Tarrega. Fantasia de la zarzuela "La Tempstad"—Chapí. "Oriental", capricho-fox.—Wals-May.

BARBILBAO Antigua de Sindo

Terminadas las importantes reformas tanto en el Bar como en los comedores y habitaciones, hoy tendrá lugar la inauguración oficial; su nuevo propietario Inocencio González tiene el gusto de ofrecer su casa a sus clientes y amigos.

CASA DE SOCORRO Han sido curados: Domingo Cubero Berjón, 3 años; herida contusa en la rodilla izquierda. Se curó. Rosa González Camus, 14 años; quemaduras en el carrillo izquierdo. En su casa con leche hirviendo.

DE MADRUGADA Pelegrín Collado Valero, 30 años, jornalero, vecino de Puerto Chico, tuvo ayer de madrugada una peripetiva y le dieron un mordisco y unos golpes.

Y en la Casa de Socorro fué curado Pelegrín de una herida en el dedo pulgar izquierdo y de erosiones y contusiones en la cara.

La peripetiva le ocurrió a Pelegrín en la Cuesta del Hospital.

DR. VAZQUEZ ANDIANE MEDICO CIRUJANO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Rayos X. Maternidad. Consulta de 11 a 1.—San Francisco, 21

BOLSA MUNICIPAL DEL TRABAJO Ofrece a disposición de los patronos un aprendiz de ebanista, un escribiente, un chico para comercio, un listero para minas u otras, un chofer mecánico, una joven para señorita de compañía de niños, una mecanógrafa-taquígrafa, un químico ayudante de laboratorio, una joven para camarera de hotel, fregadora, etcétera; otra para dependienta de comercio, un ayuda de cámara, un almacenero, un "botones", una joven para fábrica, almacén o tienda de comestibles y un obrero competente para dirigir industria de piedra artificial o mosaico.

Han sido colocados una administradora de hotel, un "botones", un chico para un garaje, un hortelano, una camarera y una pantalonera de sastrero.

Joaquín Santiuste GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

De 12 a 2 y de 4 a 5: Wad-Rás, 7 primero. Teléfono 175.

MADRINA DE GUERRA

La solicitan los bravos soldados santanderinos, los dos de Puerto Chico, José Antonio López y Manuel Trío Muñoz, cuyas señas son: Camperamento de Dar-Riffen, Sección de Trabajos.—Genta.

Doctor José Cortiguera

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Daóz y Velarde, 1, 1.º Teléfono 9-15 ACCIDENTES DE TRABAJO El joven ebanista Ramiro Molinillo Terán, de 18 años, trabajando en las faenas de su oficio se causó una herida incisiva cortante en la cara palmar de la mano izquierda. —El molinero Francisco Galindo Escudero, de 28 años, ocupado en sus trabajos se produjo una herida contusa con aplastamiento del dedo medio izquierdo. Fueron curados en la Casa de Socorro.

Ha fallecido ayer en nuestra ciudad el señor don Eduardo Zubeldia Olazarán, confortada su alma con el auxilio de los Santos Sacramentos. Trabajador honrado e infatigable durante todo su vida, cariñoso, bueno, leal y rectísimo en su conducta, de carácter afable y generoso corazón, su extremada simpatía granjeole la estimación y el afecto de cuantos le conocieron y trataron.

A su aflijida familia, muy especialmente a su sobrino don Remigio Zubeldia, culto regente de nuestros talleres litográficos, de la sección de arte, enviamos el testimonio de nuestro sincero pésame por tan irreparable desgracia. Y rogamos a nuestros lectores recen una oración por el alma del finado, cuyo entierro se verificará hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria Calzadas Altas, 27, al sitio de costumbre.

Conservas Trevijano

Reconocidas como 1.ª marca española, CONTINUAN MORDIENDO LOS PERROS Ayer, a las ocho de la mañana, la niña de 10 años Fe Peña Fernández, fué mordida por un perro, que la causó una erosión en la pierna izquierda. Fué curada en la Casa de Socorro.

POR CARIDAD Nuevamente recurrimos a los generosos sentimientos de nuestros concuevinos, en favor de una familia desgraciada. En la Travesía de Vargas, 6 duplicado, vive un matrimonio con dos hijos en la miseria. El marido está enfermo desde hace un año y toda la familia vive en un cuarto muy reducido, sin recursos y con una mala cama para descansar.

G. Iñigo OCULISTA

Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 5 VELASCO, 7.—TELEFONO 869 Gratis: miércoles y viernes, San Francisco, 6. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

La Caridad de Santander

El movimiento en el Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 753. Estancias causadas por transeuntes, 35. Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 3. Asilados existentes en el Establecimiento, 139.

Sección marítima

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO Entrados: "Castilla", de Barcelona, con carga general. "Cabo Carvoeiro", de Bilbao, idem. "Cabo Tres Forcas", de Gijón, con carga general. "Yuga", de Londres, con idem. "Adour", de Amberes, con idem. Despachados: "Adour", para Amberes con carga general. "Yuga", para San Esteban, con salazares para Italia. "Río Besaya", para Gijón, en lastre. "Cabo Sacratif", para Barcelona, con carga general. "Rosita", para Gijón, con idem. "Castilla", para Bilbao, con idem. "Inés Fierro", para Avilés, en lastre. "Cabo Tres Forcas", para Bilbao, con carga general.

MAREAS DE HOY

Pleamares, a las 7.8 de la mañana y 6.47 de la tarde. Bajamares, a las 0.27 de la mañana y 0.48 de la tarde. COMPANIA TRASATLANTICA Según radiogramas recibidos en esta Casa Consignataria, se encontraban navegando, sin novedad, el miércoles día 24 del actual, al mediodía, el vapor "Alfonso XIII" a 1.715 millas de Habana y el vapor "Cristóbal Colón" a 1.245 millas de Gornúa.

TEATRO DE PEREDA Compañía dramática de LÓPEZ MERINO Hoy: TARDE, a las seis y media. GRAN EXITO de la comedia en cinco actos, original de Felipe Sassone, titulada: ¡Calla, corazón...! NOCHE, a las diez y media LA TELA

EL AGUA DE CORCONTE cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, haciendo expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina de pus, sangre u otros residuos. Consulte a su Doctor, quien opinará como a otros. De venta en las principales Farmacias y Droguerías o pídanse a la ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS DISPEPSIA DIARREAS EN NIÑOS ACEDIAS Y VÓMITOS ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA INAPETENCIA del Estómago FLATULENCIAS DISENTERIA OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluidos en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Envíese una botella y se natural gratis que al enfermo más, digiere mejor y se nutre, cuidando de seguir con su uso. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días. Venta: Soriano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo